
 

 

33 

 
 
 
 
 

 
 
 

مقدمة 

 
                     

         


 

  ٞالمِتظٌٞ  اهدائسٙٞاتذسك
. 

   أمجلة:- 

   

. 

  : ٞٙتعسٙف اهق٘ٝ اتداذبٞ المسكص- 

 الفصل الاول

 الحركة في مسار دائري•
 

الباب 

 الثالث
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 ٞٚاهطسعٞ المٌاض             

 

قوة الشد FT 

 

هٌ قىَ شد  تٍشأ في حبن أو خًط أو سمك طسفُ وسبىط ظشي اخسعٍدوا يتحسك في 

القىَ في اتجاه عىىدٍ عمٌ اتجاه حسكُ الجشي وتكىن قىَ وشاز دائسٍ تكىن هره 

 الشد هٌ ٌفشوا القىَ الجاذبُ المسكزيُ

قوة التجاذب 

 FCالمادي 

هٌ قىَ تجاذب  تٍشأ بين الأزض والشىص )) الأجشاً الماديُ (( وتكىن عىىديُ عمٌ اتجاه 

 حسكُ الأزض فتتحسك الأزض في وشاز دائسٍ حى ه الشىص

قوةالاحتكاك  

Ff 

  قيالطس ينب احتكاك قىَ تٍشأ وٍحٍِ أو دائسٍ وشاز في ازًَالش تٍعطف عٍدوا
 فتجعن الدائسَ وسكز اتجاه وفي الحسكُ اتجاه عمِ يُعىىد القىَ رهه تكىن والإطازات

يُ وسكز جاذبُ كقىَ تعىن الاحتكاك قىَأٍ ان  وٍحني وشاز في تتحسك شًازَال

 قوة رد الفعل

FN 

عٍدوا يكىن المشاز الدائسٍ لمجشي وائلا بزاويُ عمٌ الأفقٌ فتٍتج وسكبُ قىَ تٍشأ 

أفقًُ لقىَ زد الفعن باتجاه المسكز تشاعد عمٌ دوزان الجشي وفي هره الحالُ تكىن  

القىَ الجاذبُ المسكزيُ مجىىع وسكبتي قىَ زد الفعن وقىَ الاحتكاك باتجاه وسكز 

 نالدوزا

قوة الرفعFL 
دائىا عىىديا عمٌ جشي الطائسَ وعٍدوا تمًن الطائسَ تٍتج وسكبُ  تؤثس قىَ السفع

أفقًُ لقىَ السفع باتجاه وسكز الدائسَ وتكىن هٌ القىَ المسكزيُ المؤثسَ عمٌ الطائسَ



Fc 

 ٞٙاهعحوٞ المسكص           

  ( اضتيتاج قاىوٌ العجلة المسكصيةa : )-  


r 

abv 

 a b c 

                
V

V

r

L 




Vومنها                                    
r

L
V .


 

 

         ومن تعريف العجلة     
rt

L
V

t

V
a

1
..









 

   
r

V
a

2

              
t

L
V




 
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 : العوامل التي تتوقف عليَا العجلة المسكصية- 
   :الطسعة المناضية    

    

 

rV

a
slope

1
2
 

   :ٌىصف قطس الدوزا   

     

 
2Varslope  

 

 
 كتاب
 المدرسة
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 : ٞٙاهق٘ٝ اتداذبٞ المسكص 

 اضتيتاج  مكداز الكوة الجربة المسكصية 

     F = m aمن قانىن نيىتن الثاني                                          
r

V
mF

2

 

 : العوامل التي تتوقف عليَا قوة الجرب المسكصية- 
  الطسعة المناضية  

    

    

 

2V

F

r

m
slope  

 كتلة الجطه    

  

m

F

r

V
slope 

2

 

 ىصف قطس المطاز الدائسي 
    

   

 

r

F
mVslope  2

 

 ذكرات سيجما في الفيزياءمسلسلة 
تحسن ضٚازٝ عوٛ ًطاز ًِرني ٗكاْ اهطسٙق هصد ؟ س : ًا اهِتائخ المترتبٞ عوٛ  

   

        

 تتِاقص اهق٘ٝ المسكصٙٞ باهطبٞ هِصف قطس اهدٗزاْ ؟ 

   

  ٞٚاهطسعٞ المٌاض
  يملً حطاب الطسعة المناضية  مً العلاقة                

 

T

r
V

2
 
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 : العوامل التي تتوقف عليَا الطسعة المناضية 
   : ٌىصف قطس الدوزا   

        

    

  ًالدوزي  الصم   

       

 

 

  : يملً حطاب شمً الدوزة اللاملة مً العلاقة-                        
V

r
T

2


 

 
 ًِع ضٚازات اهِقى اهجقٚى عوٛ بعض المِرِٚات اترطسٝ     علل 

                
 يحدد ًِٔدض٘ اهطسق ضسعٞ ًعِٚٞ هورسكٞ عِد المِرِٚات لا ِٙبغٛ تجاٗشٓا علل    

         
 تلْ٘ اهطسعٞ المطٌ٘ح بٔا عوٛ المِرني الأقى في ُصف اهقطس أقى ًّ لمطٌ٘ح بٔا في المِرني الأكبر في ُصف اهقطس     علل 

                 
 

  
 

 تِصهق اهطٚازٝ ٗتصذف الإطازات ٗلا تطتٌس اهطٚازٝ في المطاز المِرني إذا كاْ اهطسٙق هصجا    علل 

        
 عِد اضتعٌاي ذحس المطّ اهلٔسبائٛ تِطوق شظاٙا المعدْ المت٘ٓحٞ باتجآات ًطتقٍٚ    علل 

         

 

 

 
 كتاب
 المدرسة
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   تلوٌ الكوة الجاذبة المسكصية غير ظاٍسة حسكة الأجطاو بعيدا عً  المطاز الدائسي عيدما تطبيكات علي
 -كافية للخسكة في المطاز الدائسي  :

 

  

تعنل الغسالة الاوتوماتيكية علي تجفيف الملابس ؟فكس  

 : تفاحة مً  تطضكلعبت الصدفة دوزاً ٍاماً في اكتػاف ىيوتً لكاىوٌ الجرب العاو وذلم عيدما  مكدمة
خلالها تملً مً صياغة قاىوٌ الجرب العاوالتي مً الافتراضات غجسة نحو ضطح الأزض.وتوصل ىيوتً إلي بعض 

  : ُّص قاُْ٘ اتدرب اهعاَ هِٚ٘ت 

 

 2                     الصيػة السياضيةr

Mm
GF  

M   كتلة الجسه الاول-m   كتلة الجسه الثاىي-r   البعد بين الجسنين-  Gثابت الجرب العاو 
 : َ1-تعسٙف ثابت اتدرب اهعا Kg

1 m  

 : 2-قينة ثابت الجرب العاو/Kg2N . m   11-G = 6.67×10 

   وحدة الكياع

  معادلة ابعادة         :      
231  TLM    

 

 الفصل الثاني

 الجاذبية الكونية والحركة الدائرية
 

الباب 

 الثالث

 
 كتاب
 المدرسة
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لا تجربيا الابساج الشاهقة اليها لماذا         فكس  
              ا لا تفلت لازض مً مدازها حول الشنس لماذ 
               الواحد اليسبة بين ثابت الجرب العاو علي الازض الي ثابت الجرب العاو علي القنس .... 

 يساوي(   -اقل  –)اكبر                                                                                                        
  علماء افادو البشرية               

                                              

       

،  kg 1030×2=    1تدريب  

 6×1024 kg   ، 150×106 km 

6.67×10-11 Nm2/kg2   

20Kg  2تدريب 

 5336×10-11N  .05 m 

      3تدريب 

             1.67×10-27kg 9.1×10-31kg 0.5A0  

   ٞٚشدٝ تزاي اتداذبٚٞ الأزض 

 2        يملً تعين غدة المجال الجاذبية الأزضية عيد ىكطة مً العلاقةr

M
Gg  

Mr = R + h Rh

  العوامل التي تتوقف عليَا عجلة
G,M

 

  :  فلسة إطلاق الأقناز الصياعية- 





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  ٞٙاهطسعٞ المدازv  :- 

  اضتيتاج علاقة ( لحطاب الطسعة المدازية لكنس صياعيv:)- 

2r

Mm
GF  

 
r

V
mF

2

 

ومنها    
r

M
GV

r

Mm
G

r

V
m 

2

2

  

   العوامل التي تتوقف عليَا ضسعة الكنس الصياعي أثياء حسكتُ حول كوكب 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 لأقناز الصياعية حطب تطبيكاتَا أىواع ا 
 

 أقناز  الاتصالات
 أقناز اضتطلاع وتجطظ

 أقناز الاضتػعاز عً بعد

 أقناز فللية
؟   صفساً ضسعتٕ  ٗأصبرت اهصِاعٛ اهقٌس ًاذا يحدث اذا  ٙت٘قف س  

        

؟  اهصِاعٛ ٗاهقٌس الأزض بين اتداذبٚٞ ق٘ٝ اُعدًت

           

 ُكتلة اللوكب الري يدوز حول 
    

     

  

 

r

G
slope  

 ىصف قطس المداز 
     

    

 

GMslope 
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َٙ٘ اذطب  27.3ٗٙلٌى دٗزٝ كاًوٞ خلاي   x 105 Km 3.85  ذ٘ي الازض في ًطاز دائسٜ ُصف قطسٖٙدٗز اهقٌس  1ًجاي 
 كتوٞ الازض 

 

                                          حساب الصمه الدوزي   
    

                     حساب سسعت القمس   
   

 
 
                   

        
         

حساب متلت الازض                                   
r

M
GV 2 

      
Kg

G

rV
M 24

11

3522

106
1067.6

101085.3)1025(







 

 01000200300ضيجنا في الفيصياء اعداد أ/ شكسيا مختاز 

ًّ ضطح الازض اذطب اهطسعٞ المدازٙٞ  Km 940قٌس صِاعٛ ٙدٗز ذ٘ي الازض في ًداز شبٞ دائسٜ عوٛ ازتفاع   2ًجاي 
 ( R= 6360Km , M = 6x1024Kg)ٗاهصًّ اهلاشَ هلٛ ٙصِع دٗزٝ كاًوٞ ذ٘ي الازض 

                                                   m                              اتذوـــــ : 

           =     √ 
 

 
 √           

      

       
          

                
   

 
  

             
 

      
 

        

اذطب اهطسعٞ المدازٙٞ ٗازتفاع  60000Kmٗط٘ي ًطازٝ   min 100قٌس صِاعٛ ٙتٍ دٗزٝ كاًوٞ ذ٘ي الازض كى  3ًجاي 
 (R=6360Kmاهقٌس عّ ضطح الازض عوٌا باْ )

   اتذوــــ : 
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 اهصغىW      

 عوٛ جطٍ  J 500س  ًا ًعني ق٘هِا أْ : شدص ٙبري شغى قدزٖ  
500 N 

1 m 

  وحدة قياع الػػل Joule (J) N.m   2-.s2Kg.m 

 معادلة ابعادة        

 : مسافت قدزها واحد متس في اتجاه خط عملها. ويىته لتحسك جسماًهى الشغل الري تبرله قىة مقدازها واحد  -اتد٘ي

 اهصغى كٌٚٞ قٚاضٚٞ .    علل  
 جــ : وذلل لأوه حاصل ضسب مميتيه متجهتيه ) القىة والإشاحت (        

 جطه : حطاب الػػل المبرول لتخسيم- 
Fd θ

 

     

     

 

              

 : العوامل التى يتوقف عليَا الػػل-

  الكوة المؤثسة

الجسم

            

 : الإشاحة- 
 

             

 الصاوية بين الكوة والإشاحة

 

slope=Fd

 ؟ ٓى تبري شغلا فٚصٙائٚا ٗلماذا   100Nتخٚى هدٙم ذائط اثست عوٚٞ بق٘ٝ  فكس          
 ٙلْ٘ اهصغى المبرٗي أكبر ًا يملّ عِدًا تلْ٘ اهصاٗٙٞ بين اهق٘ٝ ٗالإشاذٞ   أختر

   90  -  45  - 0  -  60 

 الفصل الاول

 الشغل والطاقة•

 

الباب 

 الرابع
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  حطاب الػػل بياىيا 

       θ       

x x 

ق٘ٝ افقٚٞ تؤثس في جطٍ ٙتغير ًقدازٓا ًع الاشاذٞ المقط٘عٞ كٌا باهصلى اذطب مجال 
 7mاهصغى اهرٜ تبرهٞ اهق٘ٝ اذا تحسن اتدطٍ افقٚا ًّ اهصفس اشاذٞ 

F,d 

          (   )              

 تاثير شاوية الميل علي قينة الػػل 
 امثلة السبب الشغل الزاوية

    
 

        
    

 حادة

 قائمة

       
   

 منفرجة

المبرٗي هترسٙم اتذقٚبٞ ٙطا٠ٗ صفس  عِدًا ٙطير طاهب أفقٚاً ٗٓ٘ يحٌى ذقٚبٞ كتب ٙلْ٘ اهصغى علل   
  .  

 المؤثسٝ عوٟ جطٍ هٚترسن في ًطاز دائسٜ لا تبري شغلًا  اهق٘ٝ اتداذبٞ المسكصٙٞعلل   
   

   ملاحظات هامة 
 .
 



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50Nأختر 

  10m                0 - 500 - 5


 

 

 
 كتاب
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 : ٞاهطاق-  

  KE طاقة الحركةاولا  :  

 J 50ًاذا ُعني بق٘هِا أْ :  طاقٞ اتذسكٞ تدطٍ = 

  50 J

  ٞٗذدٝ  قٚاس اهطاق  
 ٛٓ ًعادهٞ الابعاد       

 : اضتيتاج قاىوٌ طاقة الحسكة-Fa

Vfd  
    

      

  
     

   
  
 

  
                        F      

            
 

 
             
  

  
 

 

        
   

F d

K E

        
  

 العوامل التى يتوقف عليَا طاقة الحسكة لجطه: 

 الجطه كتلة m   

          

   2مسبع ضسعة الجطه
v:  

         

       ملاحظات









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 سبة لتعيين طاقة الحسكة عنليا تج 
 -خطوات التجسبة :

 m

X

v



V2 
 ⁄

فكس  



 اتدطٍ اهطاكّ طاقٞ ذسكتٞ تطاٜٗ صفس ؟علل 
               

قبى اهت٘قف فاذطب  10mٗعِد اهضغط عوٛ دٗاضٞ اهفساًى فأُا تِصهق ًطافٞ  30Km/hًجاي  اذا تحسكت ضٚازٝ بطسعٞ 
         60km/h        120km/hالمطافٞ اهتي تِصهقٔا قبى اهت٘قف اذا كاُت اهطسعٞ 

اتذوـــــ : 
                        

 
  
 

  
   

  

  
   

 
   

   
  

  

  
                   

  
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  (P.E) ثانيا : طاقة الوضع 
 .  

 حطاب  طاقة الوضع(P.E)  :-
m h 

PE

        

F             

       
    اىواع طاقة الوضع 
  : طاقة الوضع المسوىية

 
  طاقة الوضع التجاقلية

 

 أمجلة 

 -   

 -   

 -  .  

 -  

 العوامل التى يتوقف عليَا طاقة الوضع: 
 الجطه كتلة: m 

= g d 

  الازتفاع h

slpoe= Fg=m g

    غدة مجال الجاذبية

  = m d 

 مكازىة بين طاقة الوضع والحسكة

 طاقة الوضع طاقة الحسكة 

 التعسيف

               العلاقة السياضية

 العوامل المؤثسة









 الوحدة
             معادلة الابعاد
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  تطوز مصادز الطاقة 

في المجتمعات البدائية 

: في المجتمعات الحديثة- 

: مصادر الطاقة-       

   

 


